
YouGov Survey Results

Sample Size: 1743 Adults in GB

Fieldwork: 10th - 11th March 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland England Wales Scotland

Weighted Sample 1743 591 432 157 647 690 847 896 190 727 420 406 994 749 209 586 378 420 150 1504 89 150

Unweighted Sample 1743 653 493 176 784 710 761 982 159 716 442 426 1030 713 198 583 367 437 158 1492 93 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Thinking back to your time at school, which, if any, of 

the following subjects do you remember studying in 

history lessons? Please tick all that apply.

The Tudors 56 63 62 57 60 58 52 60 64 53 56 58 60 51 62 60 56 57 27 59 62 27

World War Two 51 42 60 53 58 40 53 49 80 64 43 23 53 49 57 49 45 54 57 50 54 57

Ancient Rome 45 44 46 49 47 45 48 41 41 44 44 48 48 40 51 45 45 44 37 45 42 37

World War One 43 38 45 48 48 35 44 41 59 51 38 24 44 40 52 43 36 40 49 42 37 49

The Victorians 43 46 47 40 44 44 40 45 57 41 42 39 44 41 44 42 42 44 37 43 46 37

Prehistoric history 25 29 20 28 22 29 25 25 10 19 31 36 24 26 25 29 23 23 22 26 16 22

The British Empire 25 34 21 23 23 31 29 21 20 17 30 38 27 22 33 26 18 25 24 26 14 24

The English Reformation 17 24 16 19 17 22 16 18 7 9 22 30 19 13 22 19 17 15 8 18 10 8

The Cold War 16 11 19 18 16 11 17 14 35 17 15 5 19 12 28 16 10 14 13 16 10 13

The Renaissance 13 15 13 15 13 14 12 15 11 9 15 20 16 10 26 12 13 11 8 14 10 8

The 'Roaring Twenties' and the Great Depression 12 10 15 12 13 9 11 12 24 12 10 6 13 10 17 10 7 15 12 12 7 12

Irish Home Rule and the Troubles 6 6 7 7 8 5 6 6 1 6 8 6 6 6 8 7 6 4 8 6 6 8

N/A - I did not study any of these subjects at school 7 7 4 9 5 8 7 7 3 6 8 9 6 9 7 7 7 7 9 7 3 9

Don't know 10 10 9 4 7 12 10 11 10 10 9 13 9 13 8 10 11 11 14 10 9 14

In general, how much do you feel you have in common 

with someone from each of the following places?

England

A lot in common 29 41 25 32 26 37 30 29 27 23 32 39 31 28 23 34 30 33 13 31 25 13

A fair amount in common 49 49 52 49 52 46 49 49 53 49 47 48 49 49 54 51 51 46 39 50 49 39

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 78 90 77 81 78 83 79 78 80 72 79 87 80 77 77 85 81 79 52 81 74 52

Not very much in common 13 7 15 14 15 10 14 12 10 17 12 9 13 13 14 9 13 11 32 11 18 32

Nothing in common 3 1 2 2 3 1 3 2 3 3 3 2 2 3 3 2 3 1 7 2 7 7

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 16 8 17 16 18 11 17 14 13 20 15 11 15 16 17 11 16 12 39 13 25 39

Don't know 6 3 7 3 5 5 4 7 7 8 5 2 5 7 6 4 4 9 9 6 1 9

NET 62 82 60 65 60 72 62 64 67 52 64 76 65 61 60 74 65 67 13 68 49 13

Wales

A lot in common 11 11 15 14 15 10 12 10 8 12 11 11 13 8 9 9 20 8 6 9 56 6

A fair amount in common 39 40 44 45 46 36 38 41 43 39 40 39 43 35 38 40 36 40 44 39 40 44

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 50 51 59 59 61 46 50 51 51 51 51 50 56 43 47 49 56 48 50 48 96 50

Not very much in common 27 31 22 25 24 30 30 25 21 25 30 32 25 30 28 30 26 25 27 29 0 27

Nothing in common 13 13 10 11 7 16 14 13 15 13 14 13 10 17 15 13 11 15 12 14 4 12

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 40 44 32 36 31 46 44 38 36 38 44 45 35 47 43 43 37 40 39 43 4 39

Don't know 9 6 9 6 8 7 6 12 13 12 6 6 8 10 9 7 7 13 12 9 0 12

NET 10 7 27 23 30 0 6 13 15 13 7 5 21 -4 4 6 19 8 11 5 92 11
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Scotland

A lot in common 13 10 13 18 19 9 15 11 13 12 16 11 15 11 10 10 7 12 48 9 11 48

A fair amount in common 38 36 49 42 47 36 36 40 36 39 37 38 41 34 40 38 36 40 38 37 49 38

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 51 46 62 60 66 45 51 51 49 51 53 49 56 45 50 48 43 52 86 46 60 86

Not very much in common 27 34 21 24 21 30 29 25 23 24 29 32 27 27 28 33 29 24 5 30 17 5

Nothing in common 13 15 7 11 6 17 15 12 11 15 13 13 10 17 14 13 19 13 1 14 13 1

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 40 49 28 35 27 47 44 37 34 39 42 45 37 44 42 46 48 37 6 44 30 6

Don't know 9 5 9 6 7 7 6 12 17 10 5 6 7 11 8 7 9 12 7 9 10 7

NET 11 -3 34 25 39 -2 7 14 15 12 11 4 19 1 8 2 -5 15 80 2 30 80

Northern Ireland

A lot in common 6 5 7 5 9 4 6 5 4 5 6 7 6 6 6 5 3 6 12 5 7 12

A fair amount in common 35 33 41 40 44 31 34 35 30 36 35 33 38 30 32 36 35 32 39 34 39 39

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 41 38 48 45 53 35 40 40 34 41 41 40 44 36 38 41 38 38 51 39 46 51

Not very much in common 32 38 29 31 29 36 33 31 31 29 36 35 34 31 32 34 36 29 26 33 35 26

Nothing in common 17 18 12 18 9 21 19 16 20 16 18 17 14 22 20 17 16 19 11 18 14 11

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 49 56 41 49 38 57 52 47 51 45 54 52 48 53 52 51 52 48 37 51 49 37

Don't know 10 5 11 6 9 8 7 12 15 13 6 7 8 12 9 8 9 14 12 10 5 12

NET -8 -18 7 -4 15 -22 -12 -7 -17 -4 -13 -12 -4 -17 -14 -10 -14 -10 14 -12 -3 14

Ireland

A lot in common 6 5 9 6 10 4 7 6 2 7 7 6 7 6 10 6 4 6 12 6 6 12

A fair amount in common 36 32 43 47 46 31 34 37 38 37 36 32 39 31 30 36 37 33 47 34 48 47

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 42 37 52 53 56 35 41 43 40 44 43 38 46 37 40 42 41 39 59 40 54 59

Not very much in common 32 39 28 27 28 37 33 31 30 29 33 38 33 31 36 36 31 30 22 34 24 22

Nothing in common 16 18 10 14 8 21 18 13 13 15 17 16 12 20 14 15 19 17 9 16 13 9

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 48 57 38 41 36 58 51 44 43 44 50 54 45 51 50 51 50 47 31 50 37 31

Don't know 10 5 11 6 8 8 8 13 16 12 7 7 9 12 10 8 10 14 11 10 9 11

NET -6 -20 14 12 20 -23 -10 -1 -3 0 -7 -16 1 -14 -10 -9 -9 -8 28 -10 17 28

Your local area

A lot in common 25 31 24 27 26 29 25 25 18 23 27 28 27 22 17 24 26 27 29 24 33 29

A fair amount in common 51 51 51 56 52 49 50 52 52 49 51 53 51 51 54 52 52 47 48 51 50 48

TOTAL LOT / FAIR AMOUNT IN COMMON 76 82 75 83 78 78 75 77 70 72 78 81 78 73 71 76 78 74 77 75 83 77

Not very much in common 17 14 16 12 16 15 17 17 19 17 17 15 16 18 20 18 17 15 13 17 13 13

Nothing in common 3 1 3 2 1 3 3 2 2 4 2 1 1 4 4 2 2 3 3 2 4 3

TOTAL NOT MUCH / NOTHING IN COMMON 20 15 19 14 17 18 20 19 21 21 19 16 17 22 24 20 19 18 16 19 17 16

Don't know 5 3 5 3 4 4 5 5 8 7 3 2 4 6 5 4 3 8 6 5 0 6

NET 56 67 56 69 61 60 55 58 49 51 59 65 61 51 47 56 59 56 61 56 66 61
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Which of the following statements comes closest to 

your view?

Northern Ireland has much more in common with Britain 8 11 6 3 6 10 8 8 4 6 9 11 7 9 5 9 8 7 8 8 5 8

Northern Ireland has a bit more in common with Britain 20 24 17 19 19 22 23 17 18 18 20 22 19 20 20 21 18 20 16 20 15 16

TOTAL MORE IN COMMON WITH BRITAIN 28 35 23 22 25 32 31 25 22 24 29 33 26 29 25 30 26 27 24 28 20 24

Northern Ireland has a bit more in common with Ireland 21 19 27 25 22 19 23 18 18 21 23 19 24 17 27 20 21 19 19 20 27 19

Northern Ireland has much more in common with Ireland 19 18 23 25 21 19 22 15 15 17 23 18 20 17 20 18 21 18 16 19 18 16

TOTAL MORE IN COMMON WITH IRELAND 40 37 50 50 43 38 45 33 33 38 46 37 44 34 47 38 42 37 35 39 45 35

Don't know 33 28 28 28 31 30 24 42 45 37 24 30 30 37 29 32 31 36 40 32 35 40

In principle, do you think there should or should not be 

a border poll (a referendum within Northern Ireland) on 

whether Northern Ireland should rejoin the Republic of 

Ireland?

Should be a border poll 36 32 48 43 41 34 39 33 32 36 40 33 41 29 41 34 37 34 38 36 36 38

Should not be a border poll 25 30 21 28 23 29 30 20 18 23 30 27 25 26 24 26 25 24 27 25 17 27

Don't know 39 38 32 29 36 37 31 47 50 41 30 40 35 45 35 40 39 41 36 39 46 36

And what do you think should happen to Northern 

Ireland?

Should stay part of the UK 37 47 31 35 33 40 42 32 41 34 37 40 36 38 29 38 39 40 30 38 36 30

Should leave the UK and join the Republic of Ireland 27 25 33 32 28 28 32 23 15 27 35 25 30 23 39 23 25 26 34 26 28 34

Don't know 36 28 36 33 39 32 26 46 44 39 28 35 34 39 31 39 36 34 36 36 36 36

23-24

Oct '19

10-11

Mar '20

How would you feel if Northern Ireland left the UK?

I would be very pleased 5 6 5 9 8 7 6 8 5 4 5 10 5 7 5 16 4 4 7 9 6 5 9

I would be mildly pleased 4 5 5 5 10 7 4 7 3 2 5 7 5 6 4 6 4 5 5 7 5 3 7

TOTAL PLEASED 9 11 10 14 18 14 10 15 8 6 10 17 10 13 9 22 8 9 12 16 11 8 16

It wouldn't bother me either way 41 54 53 54 47 49 56 52 56 55 54 51 56 52 57 48 54 56 56 51 54 54 51

I would be mildly upset 26 18 21 17 18 19 19 19 16 15 18 18 18 20 15 15 22 18 15 10 19 15 10

I would be very upset 15 6 9 5 10 8 7 7 6 4 6 7 8 7 6 4 7 6 6 9 6 7 9

TOTAL UPSET 41 24 30 22 28 27 26 26 22 19 24 25 26 27 21 19 29 24 21 19 25 22 19

Don't know 10 11 7 9 8 10 9 7 14 20 13 6 8 9 13 12 9 11 11 14 10 17 14
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How likely or unlikely do you think it is that Irish 

reunification (Northern Ireland leaving the UK and 

joining the Republic of Ireland) will take place...

in the next five years

Very likely 3 1 3 3 3 2 3 2 2 3 3 2 2 4 2 2 3 2 6 2 1 6

Fairly likely 11 8 13 10 10 11 10 12 11 13 11 7 10 12 16 8 14 10 10 11 17 10

TOTAL LIKELY 14 9 16 13 13 13 13 14 13 16 14 9 12 16 18 10 17 12 16 13 18 16

Fairly unlikely 27 28 31 26 31 26 28 26 28 25 30 26 30 23 25 29 27 25 23 27 34 23

Very unlikely 29 36 28 35 29 33 36 23 18 28 35 30 33 25 30 30 27 30 31 30 18 31

TOTAL UNLIKELY 56 64 59 61 60 59 64 49 46 53 65 56 63 48 55 59 54 55 54 57 52 54

Don't know 30 27 25 25 27 27 23 37 42 31 21 34 26 37 27 30 29 33 30 30 30 30

in the next ten years

Very likely 6 5 7 8 7 7 7 6 4 8 6 6 6 7 10 4 8 5 8 6 11 8

Fairly likely 23 20 30 23 26 21 24 22 26 23 23 21 25 20 31 22 23 21 19 23 25 19

TOTAL LIKELY 29 25 37 31 33 28 31 28 30 31 29 27 31 27 41 26 31 26 27 29 36 27

Fairly unlikely 25 31 24 28 27 29 28 23 21 24 30 24 29 20 24 27 23 26 24 26 22 24

Very unlikely 13 16 13 13 12 14 17 10 8 13 17 13 13 14 8 14 15 13 15 13 10 15

TOTAL UNLIKELY 38 47 37 41 39 43 45 33 29 37 47 37 42 34 32 41 38 39 39 39 32 39

Don't know 32 28 26 28 29 30 23 40 42 31 25 36 27 38 27 33 31 34 34 32 31 34

in the next 50 years

Very likely 23 20 28 25 28 20 28 18 21 22 25 21 24 20 31 19 25 21 20 23 25 20

Fairly likely 23 27 25 20 23 26 25 22 21 23 23 25 26 19 24 25 22 21 23 24 18 23

TOTAL LIKELY 46 47 53 45 51 46 53 40 42 45 48 46 50 39 55 44 47 42 43 47 43 43

Fairly unlikely 12 11 12 12 11 11 14 10 13 13 14 7 12 12 8 11 12 15 12 12 12 12

Very unlikely 6 7 7 7 5 7 7 5 2 7 7 6 6 7 4 6 4 7 9 6 6 9

TOTAL UNLIKELY 18 18 19 19 16 18 21 15 15 20 21 13 18 19 12 17 16 22 21 18 18 21

Don't know 37 36 28 36 33 35 27 46 43 35 31 41 32 42 33 39 36 36 36 37 39 36
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